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Armoedebestrijding  -  Rol minister Dalle

In de luwte schoof de bevoegdheid Armoedebestrijding recent door naar de minister van 
Media, Brussel en Jeugd.

Het stijgende aantal bezoeken aan de voedselbank en de verhoogde hulpvragen bij het 
OCMW en CAW (centrum algemeen welzijnswerk) door gezinnen in financiële 
moeilijkheden, geven het belang van het domein Armoedebestrijding weer. Een op de 
tien Vlamingen leeft met een inkomen onder de Europese armoedegrens. Dat komt neer 
op 610.000 Vlamingen met een armoederisico. Bovendien dient opgemerkt dat de cijfers 
dateren van voor de coronapandemie. In Brussel-Hoofdstad, waar Vlaanderen mee 
bevoegd is voor de gemeenschapsmateries, bedraagt het armoederisico bovendien een 
op de drie.

Vlaanderen is bevoegd voor heel wat van die structurele beleidsinstrumenten die voor 
stabiliteit binnen gezinnen kunnen zorgen. Denk aan sociale huisvesting en woonbeleid, 
kinderbijslag, schooltoelagen, kinderopvang, tewerkstelling, onderwijs en zorg. Onder 
voormalig minister Beke bleven structurele maatregelen om gezinnen in armoede te 
ondersteunen uit. Er werd voornamelijk ingezet op flankerende maatregelen, zoals de 
verslavingsproblematiek, en het beter verdelen van voedseloverschotten.

Het Vlaamse regeerakkoord kondigt aan dat de Vlaamse Regering zal inzetten op het 
zelfredzaam maken van mensen én op het aanpakken van de structurele oorzaken van 
armoede (p. 88).

1. Vormt armoedebestrijding een prioriteit voor de Vlaamse Regering? Zo ja, welke 
doelstellingen stelt de minister zichzelf tegen het einde van de legislatuur op dat 
vlak? Met welke beleidsinstrumenten worden de doelstellingen verwezenlijkt?

2. Welke hefbomen heeft de minister in handen om armoede te bestrijden?

3. Op welke manier werkt de minister samen met zijn collega-vakministers om beleid te 
voeren met de blik op de laagste inkomens?

4. Zal de minister een coördinerende rol nemen in beleidsbeslissingen met het oog op 
armoedebestrijding? Hoe zal hij die rol concreet invullen?

5. Welke structurele oorzaken van armoede onderkent de minister? Op welke manier 
zullen, zoals opgenomen in het regeerakkoord, die oorzaken worden aangepakt?
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1. Armoedebestrijding is en blijft een prioriteit van de Vlaamse Regering. Ik wil mee mijn 
schouders zetten onder de uitvoering van de engagementen in het Vlaams 
regeerakkoord 2019-2024 op het vlak van armoedebestrijding. Ik verwijs op dit vlak 
ook naar het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding 2020-2024 (VAPA) dat momenteel 
geëvalueerd wordt en tegen eind september 2022 bijgestuurd wordt.

2-4.Naast mijn bevoegdheden inzake Brusselbeleid, Jeugd en Media, heb ik als 
coördinerend minister voor armoedebestrijding de opdracht om niet alleen de 
armoedeproblematiek op de agenda van de Vlaamse Regering te houden en met de 
collega-ministers afspraken te maken rond bijvoorbeeld de evaluatie en bijsturing van 
het VAPA, maar ook om te bekijken waar onderlinge afstemming en synergieën tussen 
maatregelen van verschillende beleidsdomeinen gerealiseerd kunnen worden, 
uiteraard steeds binnen de grenzen van de Vlaamse bevoegdheden en met respect 
voor de bevoegdheden van de collega-ministers. Waar zinvol en budgettair haalbaar, 
zal ik hiervoor zelf middelen op de begroting vragen en inzetten.

5. Armoede is in eerste instantie een tekort aan inkomen. Verschillende bevoegdheden op 
dit vlak zitten op federaal vlak, met als belangrijke uitzondering het Groeipakket. 
Vlaanderen heeft wel bevoegdheden op een aantal essentiële levensdomeinen die het 
verschil kunnen maken. Die bevoegdheden liggen onder meer op het vlak van 
vrijetijdsbesteding, betaalbare en kwalitatieve (sociale) huisvesting, haalbare 
tewerkstelling, onderwijs en digitale geletterdheid, welzijn en gezondheid. Horizontale, 
beleidsdomeinoverschrijdende aspecten die hierbij relevant zijn, zijn automatische 
rechtentoekenning en administratieve vereenvoudiging, outreachend werken en 
proactieve rechtendetectie en -realisatie. De maatregelen die op deze diverse terreinen 
werden en worden ondernomen, staan opgenomen in het Vlaams Actieplan 
Armoedebestrijding of worden toegelicht in de jaarlijkse Beleids- en 
Begrotingstoelichtingen (BBT’s).


